

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Ленинское ЗНАМЯ

Орган Беловского райкома КПСС и районного Совета

депутатов трудящихся Кемеровской области

Газета выходит
с августа 1950 г.

Суббота, 9 июня 1973 года № 69 (2782)

Дни выхода:
вторник,
четверг,
суббота
Цена 2 коп.

В РАЙКОМЕ КПСС

ПЛАН ДОЛЖЕН БЫТЬ ВЫПОЛНЕН

Вчера бюро РК КПСС рассмотрело вопрос «О неудовлетворительном ходе выполнения социалистических обязательств по производству и продаже молока государству за первое полугодие 1973 года и мерах по их выполнению».

Проанализировав итоги выполнения социалистических обязательств за пять месяцев по производству молока, бюро РК КПСС отметило недостаточную организационно-политическую работу среди колхозников трудящихся, работающих в животноводстве, и неудовлетворительную подготовку и выводу скота на летне-пастбищное содержание. В результате полугодовой план по продаже молока государству в совхозе «Пермаковский» выполнен лишь на 55 процентов, в совхозе «Моховский» — на 62. Это меньше, чем в среднем по району на 8—15 процентов.

В совхозе «Салаирский», «Родина», «Пермаковский», «Моховский» не сумели своевременно перевести животных в летние лагеря, плохо организована ночная пастьба коров. В совхозе «Бачатский», колхозах «Россия», «Кузбасс», «Сибирь» отправляемое на молзаводы молоко не взвешивается, не определяется его жирность, дисперсионные не пломбируются. Допускают сдачу молока повышенной кислотности колхозы имени Ильича, «Сибирь», совхоз «Родина».

В совхозе «Моховский», колхозах «Сибирь», имени 21 партсъезда, «Правда» плохо оформлены в летних лагерях красные уголки, нет наглядной агитации, итоги социалистического соревнования не подводят.

Плохо организована работа по закупке молока от населения в совхозах «Рассвет», «Моховский», «Пермаковский», колхозе «Сибирь», в Старо-Пестеревском сельском и Артыштинском поселковых Советах. В мае здесь закуплено всего по 2 кг молока от коровы.

Руководители хозяйств, партийные и профсоюзные комитеты слабо осуществляют контроль за выполнением пятидневных заданий, доведенных до ферм, бригад, недостаточно

Государственный план — закон

Закупка продуктов животноводства

Сведения Беловской информационно-вычислительной станции о выполнении полугодового плана-задания закупок продуктов животноводства на 1 июня.

В первой колонке — сдача молока, во второй — мяса, в третьей — яиц, (в процентах к плану-заданию на 1 июня прошлого года).

Совхозы:

«Беловский» 89 134 92
«Н. Пестеревский» 71 89 —
«Бачатский» 70 79 —
«Рассвет» 65 69 —
«Салаирский» 64 57 —

«Родина» 62 103 —
«Моховский» 62 92 —
«Горскинский» 57 102 —
«Пермаковский» 55 66 —
Л. К. птице-
фабрика — 106 105 —
«Инюшинский» — 86 —
«Степной» — 66 —

Колхозы:

Им. Ильича 83 54 120 —
Им. 21 парт-
съезда 80 39 72 —
«Правда» 77 59 —
«Сибирь» 74 15 33 —
«Россия» 69 116 —
«Кузбасс» 69 97 —
По району 70 85 99 —



10 июня — День работников легкой промышленности

ИНДУСТРИЯ — ДЛЯ ВСЕХ

Легкой промышленности, или, как ее часто называют, «индустрии для всех», принадлежит значительное место в повышении благосостояния советского народа.

На всех этапах развития социалистической экономики Коммунистическая партия и Советское правительство уделяли и уделяют большое внимание развитию этой отрасли народного хозяйства. Новые большие задачи по ускоренному увеличению выпуска товаров для народа, улучшению качества и ассортимента поставляем перед легкой промышленностью XXIV съезд КПСС. Во втором году девятой пятилетки встали в строй новые предприятия и мощности легкой индустрии. Значительно возрос выпуск тканей, швейных изделий, бельевого и верхнего трикотажа, фарфоро-фаянсовой посуды и другой продукции, основанной на новых тканях и других изделиях. На многих предприятиях внедрилось новое современное оборудование.

Коммунистическая партия и Советское правительство придают большое значение техническому оснащению предприятий легкой индустрии. В принятом ЦК КПСС и Советом Министров СССР в конце прошлого года постановлении «Об увеличении производства современной техники для предприятий легкой и пищевой промышленности, торговли, общественного питания и бытового обслуживания» определен целый ряд мероприятий по развитию машиностроения для легкой промышленности, установлены задания по освоению производства наиболее важных видов технологического оборудования.

На предприятиях легкой промышленности широко развернулось массовое движение под девизом — дать продукцию больше, лучшего качества, с меньшими затратами. Это достойный ответ работников легкой промышленности на постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ о развертывании Всесоюзного социалистического соревнования работников промышленности, строительства и транспорта за выполнение планов третьего года пятилетки.

В ходе этого соревнования работники легкой промышленности увеличивают производство продукции, борются за повышение ее качества, более рациональное использование сырья и материалов, за внедрение новой высокопроизводительной техники, за усовершенствование технологических процессов. Они стремятся выпускать большую продукцию из каждого станка, агрегата, поточной линии и сокращать трудовые затраты.

На снимке — вязальном цехе Таллинской текстильной фабрики «Пунане Койт». Предприятие успешно справляется с заданиями, ежегодно реализует на сотни тысяч рублей сверхплановой продукции.

(Фотохроника ТАСС)

Кто сегодня впереди

НАДОИ МОЛОКА

В первой колонке цифры — надоено за 7 июня, во второй — на эту дату прошлого года (в кг от коровы).

Совхозы:

«Беловский»	10,6	+3,8
«Гурьевский»	10,5	+0,8
«Н. Пестеревский»	10,2	+0,2
«Бачатский»	10,1	+0,4
«Рассвет»	10,0	-1,5
«Горскинский»	9,3	+1,5
«Родина»	9,3	—
«Салаирский»	8,5	-0,8
«Пермаковский»	8,5	-1,6
«Моховский»	7,8	-2,1

Колхозы:		
Им. Ильича	10,1	
«Правда»	9,4	+0,4
«Кузбасс»	9,0	-0,4
«Сибирь»	8,9	-0,1
Им. 21 партсъезда	8,3	-0,3
«Россия»	7,7	-1,2

По району 9,0 — 0,8

Для животноводов наступила самая благоприятная пора большого молока. Однако показатели по надоям все еще низкие. Из шестнадцати хозяйств только пять совхозов и колхоз «Правда» получают животноводы колхоза «Россия» и совхоза «Пермаковский». Молочане же перекрыли и этот «рекорд»: получают от коровы в день на 2,1 килограмма меньше, чем надавали на эту дату в прошлом году.

Все это результат несвоевременного вывода животных в лагеря и слабой организации труда с первых дней летне-пастбищного содержания скота.

В каждом хозяйстве сейчас есть все возможности для того, чтобы иметь среднесуточные уходы не менее 10—12 килограммов от каждой коровы. Следует только наладить действенное соревнование среди дойрок и пастухов, четко организовать труд, повысить дисциплину среди животноводов.

ЕСТЬ ПОЛУГОДОВОЙ!

Коллектив птицефабрики одним из первых включился во Всесоюзное социалистическое соревнование за увеличение производства и реализации продукции животноводства.

Взяв повышенные обязательства, работники фабрики уверенно идут к намеченным рубежам.

Полугодовой план по производству яиц был выполнен в первых числах июня, а по реализации — еще раньше. На сегодняшний день государству продано 17 250 тысяч штук яиц вместо 13 200 тысяч по плану.

В авангарде социалистического соревнования идут птичники Анастасия Матвеевна Тархова, Валентина Ильинична Добарина, Раиса Николаевна Степанова, Зоя Фатеевна Пилипенко, Валентина Степановна Штеймиллер. Если в среднем по птицефабрике на

одну курицу-несушку получено с начала года по 100 яиц, то эти труженицы сумели получить по 110—120.

Уже выполнен полугодовой план и по сдаче мяса государству. Его реализовано 1670 центнеров. В этом немалая заслуга передовых птичниц, ухаживающих за молодняком. Так Надежда Дмитриевна Обливова, Галина Леонидовна Иванова, Ольга Ивановна Фонарева и Галина Егоровна Грицева получают по 14—17 килограммов среднесуточного привеса на каждую голову молодняка вместо 10 граммов по плану.

Сейчас коллектив птицефабрики стремится закрепить достигнутый успех, чтобы с честью выполнить и годовые обязательства.

М. УШАКОВА,
главный зоотехник птицефабрики.

ВЫСOKИЕ РЕЗУЛЬТАТЫ

Успешно трудились в мае скотники совхоза «Ново-Пестеревский» Е. Цветковой, Каждый ее питомец прибавлял в весе в мае ежедневно по 850 граммов, или на 250 граммов больше, чем было намечено планом.

(Наш корр.)

17 ИЮНЯ—ВЫБОРЫ В МЕСТНЫЕ СОВЕТЫ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ



— Такой уж у нее характер, — сказала как-то о Верне Андреевне добрая А. Н. Олейникова. — Хороший она человек, вот и весь сказ.

А ее подруга А. А. Пушкарева добавила:

— С ног собирается, а своего добьется. Недаром — депутат!

Помню, два или три подряд бушевала пурга. Дороги позамело. И как на грех кончился силос в открытой транше.

— Вера Андреевна: — вздыхали скотники, — что делать будем?

Последние приготовления

Более восьмисот избирателей в День выборов придут к урнам 29-го избирательного участка деревни Беково. Центром проведения политмассовой работы здесь является агитпункт, открытый при сельском Доме культуры.

В агитпункте сейчас оживление. Идут последние приготовления к выборам: уточняются списки избирателей, составлен план обслуживания сельчан.

Многолюдно было в клубе при встрече с кандидатом в депутаты Кемеровского областного Совета по 254-му избирательному округу, секретарем РК КПСС Евгением Яковлевичем Макаровым. Собравшиеся на встрече говорили о том, что они единодушно отдали свои голоса за кандидата. Одновременно просили его поспособствовать в ускорении строительства средней школы, в возведении моста через реку Бачаты, в изыскании труб для водопровода.

Памятной останется для избирателей лекция о международном положении, которую прочитал лектор обкома КПСС т. Карагод.

Сейчас готовится вечер молодых избирателей, который состоится накануне выборов.

В день выборов избиратели смогут посмотреть на участке кинофильмы, концерт художественной самодеятельности, около Дома культуры предусматриваются организовать спортивные мероприятия.

Хочется отметить активных агитаторов Анну Остапенко, Людмилу Голдыреву, Галину Ивлеву, Галину Андрющину, Ивана Кириянова. Возглавляет работу агитаторов Зоя Михайлова Хохлова — заведующая местной библиотекой.

И. ТОДЫШЕВ,
председатель участковой избирательной комиссии.

ТАКОЙ У НЕЕ ХАРАКТЕР!

— Ясно, не помирать, — улыбнулась бригадир, — траншею новую откроем.

— Легко сказать — откроем, — покачал головой Кузьма Андреевич Селюгин, — вои как метет...

Зная о том, что бульдозер с центральной усадьбы если и придет то не скоро, (дорога не близкая) звонить директору совхоза не стала. Пошла поближе на Беловскую ГРЭС. Съездила, уговорила. И так было не однажды.

Не однажды было и другое. Заметит иной раз Верна

Наши кандидаты в депутаты



КАК ВЫБИРАЛИ В СИБИРИ РАНЬШЕ

С 1871 года в России были введены так называемые местные управление: земства и городские думы. Согласно закону в обязанности местных самоуправлений входила забота «о нуждах и пользах» дум и земств. Но так как все эти самоуправления находились под непосредственным надзором царских чиновников — губернаторов, полицмейстеров, исправников то ждать от них действительной заботы о нуждах местного населения не приходилось. К тому же царское правительство обставляло эти выборы такими рогатками и ограничениями, которые нагло закрывали доступ в земства и думы представителям трудящихся.

«Учреждение общественного городского управления суть:

По материалам архива

1. Если он русский подданый;
2. Если ему не менее 25 лет;

3. Если он при этих двух условиях владеет в городских пределах на праве собственности недвижимым имуществом, подлежащим сбору в пользу города, или содержит торговое или промышленное заведение по свидетельству купеческому.

По этому закону лишалось права голоса подавляющее большинство городского населения.

Однако, первая статья этого положения предусматривала, что «попечение и распоряжения по городскому хозяйству и благоустройству предоставлены его исполнением — губернатору».

Кто же мог участвовать в выборах гласных городской думы? На этот вопрос ответ давала статья 17-я городского положения. Статья гласила: в выборах могут участвовать лица, отвечающие следующим требованиям:

чала Вера Андреевна, еще и еще раз перечитывая наказы избирателей. Теперь в Вишневке хорошие колодцы. И село стало краше, потому что депутат так и сказала:

— Одна у нас улица из всех, все должны о ней заботиться. Но несколько раз сходила к тем, кто поупрямей, а все-таки добилась своего. Не стало на улице мусора, ограды заставила подновить. А сколько раз бывала она у тех, кто,хватив зелья, в семье дебош устраивает.

Виктор Яковлевич — глава семейства, — улыбаясь, говорит:

— С ней не поспоришь, хотя и добрая. Не любит несправедливость.

Люди приметливы и хорошо помнят добро. Наступили дни выдвижения кандидатов в депутаты местных Советов депутатов трудящихся. И опять жители Вишневки назвали имя Веры Андреевны. Но теперь уже выдвинули ее кандидатом в депутаты областного Совета.

О добрых делах бригадира животноводов совхоза «Родина» хорошо знали и жители окрестных сел, а также горняки шахты «Сигнал», а потому все, как один, кандидатуру ее поддержали и при встрече с ней дали множество наказов. Просили чаще бывать у них. Мало ли наболевшего иной раз хочется выскажать человеку, в которого веришь знаешь, что он поможет.

Выборы еще не состоялись, а у сельчан сложилось твердое мнение о том, что Вера Андреевна обязательно будет депутатом. Нет-нет да кто-то и заикается:

— Вера Андреевна, коровник бы надо новый. Похлопочи.

Животноводы первой фермы совхоза «Родина» так и говорят:

— Повезло нам с бригадиром!

А у бригадира в эти дни забот как никогда много. Она готовится вступить в партию.

— Давно, — говорит она, мечтала об этом. Да все как-то смелости не наберусь. Все кажется, что-то еще надо сделать лучше.

Заботится она и о том, чтобы слово — надолго от каждого фуршайт коровы по 3200 килограммов молока в третьем, решающем году пятилетки — непременно сберечь.

А. ЗАГУМЕННИКОВ.

Фото В. ГРИШИНА.

процента населения. Красноречивая цифра!

Но даже эта куча, находившаяся под постоянным надзором губернатора и полномочного «демократии» для купцов и лавочников, казалась опасной царскому правительству. Напуганное ростом рабочего движения 70—80-х годов прошлого столетия царское правительство решило ввести дополнительные ограничения. В 1892 году было издано городовое положение. По этому положению даже мелкие домовладельцы были лишены избирательных прав. Для того, чтобы получить право голоса, нужно было иметь недвижимую собственность, оцениваемую не менее 1000 рублей.

В 1906 году в Томске уже насчитывалось 70 тысяч жителей, а избирательное право получили 822 человека, участвовало в комедии выборов только 345 человек, или 0,47 процента от общего числа жителей.

Так выбирали в городскую думу в царской Сибири..

Б. ГРИГЕРМАН.

журналист

ТРЕВОЖНЫЙ СИГНАЛ

ПОСЕВЫ «ОБРАБАТЫВАЮТ» СКОТ

Хлеб—наше богатство. Он требует от тружеников полной ухода, забот. И они отдают всю свою энергию, знания, опыт, чтобы вырастить его и собрать, с каждого гектара как можно больше зерна. Однако не все рабочие и жители совхоза «Пермяковский» болеют за судьбу урожая. Чтобы не быть головорезом, взыムу для примера нашу ферму.

Во втором году девятой пятилетки хлеборобы второй фермы к весенне-полевым работам приступили организованно. Они трудились, не считаясь со временем, усталостью. И все зерновые культуры были посажены своевременно по всем правилам агротехники. Новоудяковцы облегченно вздохнули: одна из задач сельскохозяйственного года решена успешно.

— Теперь только необходимо вырастить посаженные культуры да собрать их до единого колоска,—думали они,— и наш труд не пропадет даром, окунется сполна.

Естественно, радости не было предела, она наполнила душу, звала на новые трудовые дела.

Но, увы. Даже в детских сказках есть Иваны-Царевичи и Змеи Горынычи. Красные Шапочки и Серые Волки, него-воря уже о совхозе «Пермяковский». В этом хозяйстве тоже одни делают доброе дело, другие—наоборот. И вот эти-то «другие» в прошлом году варварски потравили около 300 гектаров посевов, причем одну треть из них—на 100 процентов. Нельзя умолять и о том, что около 30 гектаров посевов уничтожено бродячим скотом частников.

Вот вам два отношения людей к общественному добру. Казалось бы, руководители хозяйства, работники сельского Совета подсчитывают нанесен-

ный ущерб, сделают соответствующие выводы, примут надлежащие меры. Однако мои акты (я работаю объездным на второй ферме) оставались без внимания. Правда, в конце года «наказали» нескольких скотников: лишили их пятидесяти ста килограммов платного зерна. Вот и все. Как говорят, курами смех. А ведь ущерб сожжену нанесен огромный. Разве нельзя было его подсчитать?

Стоило только перемножить три цифры (закупочную стоимость центнера зерна на урожайность с гектара и на количество гектаров с уничтоженным урожаем) и получилась бы вполне впечатляющая сумма. Плюс к этому не один десяток гектаров уничтоженной кукурузы.

Частников же вообще не наказали. А почему? Ведь только свиньи одного С. Гусельникова (а их у него вместе с поросатами 9 голов) уничтожили около четырех гектаров пшеницы. И за это никакого наказания.

За украденные несколько килограммов сожженого хлеба предлагается нести ответственность, а здесь уничтожают хлеб центнерами и остаются безнаказанными.

«Воодушевленные» прошлое годом опытом, т. е. безнаказанностью, многие решили выкармлививать личный скот на общественном хлебе. И уже сейчас не менее сотни свиней, не под дубом, как в басне, а на кукурузном поле выбирают только что посаженные в землю зерна.

И попробуй узнай чьи они! А если и объявится хозяин, то нет уверенности, что он понесет наказание. Поэтому снова С. Гусельников ежедневно выгоняет из собственного двора семь свиней. Стадо! И они, как и раньше, день и ночь пасутся на посевах.

Пропустили помочь у вас Владимир Иванович Абрамов! Как директор, примите же, наконец, меры совместно с председателем Пермяковского сельского Совета Никифором Макаровичем Толкачевым! А то ведь многие владельцы собственного скота совершенно потеряли совесть.

П. ТУПИЦЫН,
объездной второй фермы
совхоза «Пермяковский».

От редакции.

Думаем, что прочитав это письмо, никто не останется равнодушным. Особенно полевые. Уж оно знает цену хлеба! Поэтому мы сразу же сняли телефонную трубку и позвонили на вторую ферму совхоза «Пермяковский». Надо было уточнить, действительно ли эти факты имеют место. И ответом были поражены. Зоотехник этой фермы Маргарита Владимировна Меркулова сказала: «Да, надо срочно принимать меры, а то многие владельцы частного скота, да и некоторые работники животноводческой фермы, нисколько не жалеют сожженое добро. Буквально на днях скотники П. Радостев, В. Вяткин и И. Паршуков запустили животных на осиженную рожь. Сколько скот уничтожил хлеба, а вместе с ним и труда их же товарищей—полеводов, затраченного осенью на полях—не берусь подсчитывать! Но скажу одно: безнаказанность берет у нас верх».

Кстати, в прошлом году «Ленинское знамя» уже писало о потравах хлебов в совхозе «Пермяковский». Тогда руководители хозяйства и Пермяковского сельского Совета сообщили, что принимаются необходимые меры по предупреждению потрав и наказанию виновных. Но как видим, положение не меняется.

• И смех и грех

СЕРДОБОЛЬНЫЙ КАВАЛЕР

Давно уже Петру Осипову стало казаться, что женщина одной жить никак невозможно. Услышит иной раз песню, в которой говорится о том, что у нас по статистике на десять девчонок только девять ребят и аж сердце заходитится:

— Как же десятой-то жить, — вздыхает он со слезами на глазах, — Горемычна— беззвучно шепчут его губы.

Но, как говорится, охами да ахами дело не поправишь. Где же взять десятого парня? Нету, да и только. Ходил человек, маялся. Душевная боль вела то в город, то в село. Присматривался к одиноким женщинам, сочувствовал. А потом пришел к твердому убеждению, что другого выхода, как самому побить то с одиночеством, то с другой недолго, все же нет.

Так и порешил. Встретил одинокую Антонину Вострикову в городе Киселевске и сговорил ее к сожительству. Устроился с комфортом. Вострикова его поит, кормит. Да только из такой человека Осипов, чтобы сырость боль душевную погасить. Лежит он на диване у Востриковой, а у самого думы роем в голове. Печалится об остальных одиночках.

И наконец, нервы не выдержали. Дал он деру от Востриковой.

Сойдя на перроне станции Артышта повстречал Евдокию Николаевну Власову. Женщина была под хмельком, а потому Осипов сразу же смекнул: одинокая. Иначе от чего же выпивать ей? Слово за словом завязался разговор. Тянуть да откладывать Осипов не стал. С конкретным предложением обратился.

Не сразу Власова его принял.

ла, но и отвергать на всякий случай не стала. И чем бы дело кончилось — неизвестно, но вскоре с Евдокией Николаевной беда стряслась: заболела она. Осипов, узнав об этом, предложил всяческие услуги:

— В больницу, — говорит, — я к тебе ежедневно буду приходить, продуктами обеспечу. Так что леги спокойненько.

Разжалобившаяся Евдокия Николаевна аж прослезилась и говорит:

— Сходи, Петя, к соседям, там сапожки мои, возьми их и принеси.

Слыхал Осипов до того, как в больницу отправиться Власовой, разговор между нею и соседкой, из которого явствовало, что должница та самая соседка.

Шли дни, повстречал Осипов еще одну, которая десятая, совсем еще молоденькая. 1958 года рождения, Елену Зайцеву и до совершеннолетия в племянницы и себе пристроил.

Потом случайно думы его вернули снова к Востриковой и захотелось ему хоть одним глазом посмотреть на нее. «Только вот без подарочка явиться как-то нехорошо», — подумал он.

Подарок—это, конечно, хорошо, но где его взять, если у Осипова в кармане пусто. Насолько человек увлекся попечительством одиноких женщин, что и о работе совсем забыл.

— Э-э! — вдруг хлопнул он себя по темени. — Есть подарок.. Будет!

И, говорившись с одним из своих собутыльников, проник в дом большой Власовой.

После его визита не стало там телевизора и многих других домашних вещей.

Конечно, дарить телевизор Востриковой он и не думал. С таким подарком чего доброго и всплынуть можно. С помощью новоявленной племянницы он сразу же продал его на вокзале за 150 рублей. А сапожки, которые он взял у соседки Власовой, чтобы доставить их в больницу, подарил Зайцевой. Востриковой же повез деньги и все то, что осталось после торга и дележки.

Деньги, правда, Вострикова только подержала. Со временем Осипов их пропил, как пропил и оставшиеся вещи. Но все равно приятно женщиче музжское внимание. Интересно, что он повезет в подарок Власовой? Пока об этом гадать не стоит. Ведь если и случится это, то не скоро. Точнее—после того, как отбудет он срок наказания за совершенную кражу.

Г. ГРЫЗУНОВА.
следователь Беловского
РОВД, лейтенант милиции.

Книга—почтой

ДЛЯ ВАС,
ЮРИСТЫ...

«Курс советского уголовного права» в шести томах поступил в продажу в Волгоградский магазин «Книга-почтой».

1-й том — «Уголовный закон». 2-й том — «Преступление». 3-й том — «Наказание». 4-й том — «Государственные преступления» и т. д.

Каждый том подразделен на несколько разделов. В конце тома есть именной и предметный указатель.

«Курс советского уголовного права» в шести томах стоимостью 11 руб. 59 коп. можно заказать наложенным платежом без задатка по адресу: 400066, Волгоград, проспект Ленина, 2а, «Книга-почтой».



СОВЕТЫ
СПЕЦИАЛИСТА

Уход за кукурузой

О месте и роли кукурузы в создании прочной кормовой базы для животноводства сейчас нет двух мнений. Общепризнаено, что эта культура остается основным источником кормления сочного корма—силоса.

Но вот что тревожит: в последние годы урожайность кукурузы во многих колхозах и совхозах заметно снизилась. Возьмем, к примеру, прошлый год. В среднем по области зеленой массы кукурузы было собрано лишь 100 центнеров с гектара. Такие совхозы, как «Яшкинский» и «Колмогоровский», из года в год получают зеленой массы кукурузы до 250 центнеров с гектара, а на сортонеспретатильных участках, как правило, до 300 центнеров.

Причина контрастов кроется в том, что ослаблено внимание к агротехнике возделывания этой культуры.

Но самая главная причина низких урожаев кукурузы, как показывает анализ, кроется в плохом уходе за посевами.

Высокий урожай зеленой массы кукурузы можно получить только при том условии, если плантации в период роста и развития растений будут содержаться в чистом, рыхлом состоянии.

Поэтому сразу после посева следует приступить к боронованию плантаций до появления всходов. Иногда есть необходимость бороновать повторно. Делается это обычными зубовыми боронами «зигзаг».

Лучший результат получается от боронования в период появления сорняков в стадии белых ниточек.

Поскольку различные сорняки появляются в разное время, боронование надо прогодить и по всходам кукурузы. Делать это нужно в почве большую корневую систему.

Для этого ей требуется большое количество питательных веществ. Лучшим удобрением для кукурузы является навоз и перегной. Из минеральных удобрений очень эффективно сочетание азотных и

фосфорных удобрений, вносимых ранней весной перед прибиением влаги и в период первого цветения кукурузы становятся менее ломкими. Бороновать рекомендуется поперек посева и при скорости 4—5 километров в час.

Проведение междурядных обработок без предварительного боронования по всходам — нарушение технологии механизированного ухода за посевами кукурузы.

Первая междурядная обработка проводится на глубину 10—12 сантиметров культураторами с плоскорежущими лапами. Делать это надо сразу, как только обозначается рядки.

Причем на каждое междурядье устанавливаются две односторонние бритвы и одна стрельчатая лата на 1—2 сантиметра глубже бритв. При первой обработке остается с каждой стороны ряда защитная зона в 10 сантиметров.

Вторая междурядная обработка проводится на глубину 2—3 сантиметра мельче. При этом защитная зона в 10 сантиметров. Вместе с тем нельзя игнорировать и такой агротехнический прием, как подкормка растений в сочетании с междурядной обработкой посевов. Для подкормки используются азотные и фосфорные удобрения в дозе 20—30 килограммов действующего вещества на гектар.

Вместе с тем нельзя игнорировать и такой агротехнический прием, как подкормка растений в сочетании с междурядной обработкой посевов. Для подкормки используются азотные и фосфорные удобрения в дозе 20—30 килограммов действующего вещества на гектар.

При этом защитная зона в 10—12 сантиметров.

Хотелось бы особо обратить внимание кукурузоводов на очень важный агроприем.

Речь идет о внекорневой подкормке растений кукурузы карбидом. Делается это за 10—15 дней до уборки с помощью авиации, которая опрыскивает растения 25-процентным раствором карбамида из расчета 100—200 литров такого раствора на гектар.

Если кукурузоводы проведут

нынче весь комплекс работ по уходу за плантациями, можно рассчитывать на урожай зеленой массы до 300 центнеров с гектара.

В. СВИРИДОВИЧ.
зав. отделом первичного семеноводства и агротехники Кемеровской сельхозопытной станции, кандидат сельскохозяйственных наук.

ПЕНЗЕНСКАЯ ОБЛАСТЬ. Сердобский часовой завод в этом году начал серийный выпуск пяти новых марок часов. Всего на заводе выпускается 34 наименования приборов точного времени.

Коллектив предприятия, включившись в социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана третьего года пятилетки, обязался выполнить план по реализации продукции к 26 декабря.

НА СНИМКЕ: сборщица с новыми настольными электронными часами «Маяк» с подсветом циферблата.

Фото Ю. Набатова.
(Фотохроника ТАСС).

Суббот- няя страница

После спектаклей на-
шего драмкружка ухо-
дишь с большим зарядом
хорошего настроения.

В. Крайнов, 10-й класс

Эти строчки — из сочинения рецензии на выступление драмкружковцев Менчерепской средней школы. Писали их все ребята, смотревшие постановки (выдергни из них еще будут упомянуты в рассказе). Слова же, высказанные в начале, лучше всего раскрывают, какое значение в жизни школы имеет этот кружок. А не так давно никто бы не поверил тому, что все ученики здесь станут заядлыми театралами.

Началась эта история после очередного разговора в учительской об интересных делах, виденных в других школах. Т. В. Кабановой предложили организовать драмкружок: «Неужели у нас не найдется способных учеников?». Татьяна Владимировна охотно взялась — ведь она и раньше занималась подобной работой: готовила литературные монтажи, инсценировки. Но все это от слуха к слуху. Теперь пришлося всерьез задуматься над вопросом: «Кто же будет выступать?» Приглядывалась к ребятам, представляемым в будущих ролях Первым артистам школьного театра стали Вася Пакютов, Саша Земляков, Володя Краев, Вася Анисимов и Таня Мамеева.

— Желающих было много, — вспоминает Т. В. Кабанова — но я взяла этих ребят, как более талантливых.

Пять человек — коллектива небольшой, но, как говорится, о людях судят по их делам. О многом могли бы рассказать драмкружковцы, прошлогодние десятиклассники: и о первом занятии кружка и о первых незабываемых репетициях, и о первом выступлении. И, конечно, о волнениях и тревоге: «Как примут зрители?» Хотя за год ребята дали 13 спектаклей, все равно волновались перед каждым выходом на сцену.

Большую популярность завоевал кружок не только в школе. Спектакли смотрели жители села, труженики ферм и

бригад совхоза, шефы с Беловской ГРЭС. «Молодцы, ребята! Спасибо за доставленную радость» — такая похвала даже профессиональным артистам приятна, а для учеников это радость двойная, это — признание.

В их репертуаре было три чеховских произведения: «Предложение», «Злоумышленник» и «Хирургия». Все они небольшие по сюжету, но с таким желанием играли в них ребята! Надо сказать, в школе Чехов — один из любимых писателей и быть может, именно постановка пьес на школьной сцене стала тому виной.

Глядя, какой успех сопутствовал ребятам, — говорит Татьяна Владимировна, — жела-

часа сиделись в зале зрителя. Тем временем артисты готовились к выходу на сцену, чтобы представить свою работу на суд зрителя.

— Я очень волновалась, — говорит Нина Булатова, исполнившая в пьесе роль госпожи Простаковой. — Переулся самым выступлением вдруг показалось, что я забыла все свои слова. Ну, думаю, выйду на сцену и буду стоять врастерянности.

После выступления — рассказывает Катя Евдокимова, участница драмкружка — я думала, что кто-нибудь подойдет и скажет: «Неудачно сыграли». Но этого не случилось. Наоборот, выступление понравилось.

На очередную репетицию шла-

Школьная самодеятельность

ПУТЬ В БОЛЬШОЕ ИСКУССТВО

наз испробовать свои силы пото-
возникло у многих. Не случайно в этом году количество «артистов» увеличилось до 27

с затаенным дыханием, потому, что на ней должны были узнать мнение ребят, которые писали рецензии на постановки.

«Выступление ребят смотрел с удовольствием. Наши актеры (заметьте: это слово во всех сочинениях употребляется без кавычек) смогли глубоко проникнуть в образы героев и точно передать их действия на сцене. Особенно понравилось «Беззащитное существование» (А. Репецкий, 10-й класс).

В «Недоросль» очень хорошо Нина Булатова-Простакова и Люда Погожева-Никишина. Нина замечательно сыграла свою роль. Даже не верится, что это ученица 8-го класса, которая впервые вышла на сцену. То же можно сказать и о Люде: у нее и костюм правильно подобран, и говорит хорошо. Есть, правда, недостаток — много стоит спиной к зрителям. Это, кажется, общий недостаток артистов» (Л. Законова).

Советы от зрителей самые разнообразные: по-другому поставить стол, или снять очки или писать гусиным пе-

ром-авторучкой, убрать или добавить какие-нибудь детали в костюмах, и даже встречается такое дружелюбное пожелание: «Только пусть в следующий раз поосторожнее падает на стул. Иначе может случиться так, что он сломает спину или спинку стула».

Надо сказать, к этим советам и замечаниям ребята-драмкружковцы относятся серьезно.

Если сочинения были написаны после премьеры, то мне

пришлось увидеть четвертое

или пятое выступление, и многие недостатки благодаря замечаниям были исправлены.

Мы сидим в пустом классе и неторопливо разговариваем.

Ребята рассказывают о репетициях, вспоминают первые

выступления, досадные промахи, смешные случаи из жизни кружка. На мои вопросы:

«Как пришли они сюда, что

дало участие в спектаклях и каковы планы на будущее?»

отвечали все по-разному. Но смысл этих ответов был примерно такой: «Здорово получились спектакли у прошлогодних выпускников, захотелось и самим испробовать силы», «уввлекло это дело по-настоящему», «участвуя в спектаклях, лучше, полнее поняли инсценируемые произведения, еще больше полюбили искусство».

И еще ребята сказали: «Ну у всех в жизни театральная сцена станет рабочим местом, но где бы мы ни были, участвовать в самодеятельных коллективах будем».

Еще раз всматриваюсь в лица ребят — Гены Никитина, Юры Редько, Кати Евдокимовой, Нины Булатовой, Саши Матлахова, режиссера кружка Светы Соколовской и бессменной старости Любы Ташлыковой. Много еще надо работать, чтобы их спектакли стали настоящей радостью для них самих и для зрителей. Но драмкружковцев трудности не пугают, они готовы снова и снова приходить в свой кружок, который так многому их научил.

Когда я уходила из школы, мне вспомнились слова из одного сочинения: «Кто знает?

Может, с этих маленьких школьных спектаклей и начнется большая жизнь в ис-

кусстве?»

и ная школы. Среди спортсменов

восьмилетних школ первое

место занял Вася Асташкин,

всего лишь на два сантиметра

опередив Колю Обмочевского

представителя этой же школы.

Дальше всех толкнула ядро Люда Жукова — представи-

тельница Малосалайской

средней школы, а вот восьми-

летних школ лучший резуль-

тат показала Наташа Кызлако-

ва — из Каракана.

Во второй день соревнований

в эстафете на 4x100 метров

лучшим результатом

была команда юношей Малосалай-

ской средней школы. Из вось-

милетних уверенную победу

одержала команда Бековской

школы.

У девушек в той же эста-

фете лидировали юниорес-

тницы, а среди восьмилетних

школ победа досталась дружи-

ному коллективу Бековской

школы.

В результате острой борьбы

первое место по прыжкам в

высоту заняла Нина Павлова

из команды Ново-Пестеревской

средней школы и Ира Слотина

из команды Старо-Бачатской

восьмилетней школы.

Дальше всех метнули гра-

нату А. Мартынов и А. Луки-

нович — оба из Старо-Бачат-

ской восьмилетней школы.

В беге на 800 метров у

лучших средних школ лучший

результат показал Сергей

Аношкин из Старо-Бачат,

а среди восьмилетних школ убе-

дительную победу одержал

Сергей Беков — представитель

Бековской команды.

По итогам двухдневной борьбы

в командном зачете первое

место заняла Старо-Бачатская

средняя школа.

Второе место досталось ко-

манде Ново-Пестеревской средней школы, третьими стали

спортивные из Мокова.

Среди восьмилетних школ

места распределились следую-

щим образом: первое место

заняла команда Бековской

второе — Старо-Бачатской вело-

матической и третье Старо-

Бачатской восьмилетней шко-

лы.

Нынешняя спартакиада бы-

ла, как никогда, представи-

тельной. В ней приняло уча-

стие 11 школ, 120 спортсме-

нов оспаривали звание силь-

нейших. Отрадно отметить,

что дирекция Малосалай-

ской школы проявила настоя-

щую заботу об участниках

спартакиады. Много старания

приложили работники столо-

вой. К сожалению, без всяких

уважительных причин в спар-

такиаде не приняли участие

команды Евтинской, Ново-Ба-

чатской и Пермяковской сред-

нейших, а также Ур-Бедаревской

восьмилетней школы.

Новые стихи

Встретить девушку я хочу

Нет мне дела до философии.
Здесь наукам не поплочу...

Просто-напросто сердце

сохнет:
Встретить девушку я хочу

Без жеманства и без

прикрас.
В голубом неброском берете.

С родниковым кишеньем

глаз.
И со мной тополя, как с

другом,
Чуть слушают гитину.

Бетви ищут во тьме угро-

ту, на свете на всем — одну

ту, улыбка которой жаром,

Сказкой-пламенем

обожжет..

А подружкам, смеясь,

сказала:

— Мол, не маленький.

Подождет.
Нет, Мне чужды печаль и